

El presidente de la MAS achaca la liquidación negativa del Presupuesto de 2011 a los impagos de los ayuntamientos morosos, ya que, Jaime Carnicero, mantiene que, de lo contrario, sería de 1,6 millones en positivo

La asamblea de la MAS aprueba su Presupuesto para 2012 con una reducción del gasto de un 10,45%

Jueves, 12 de abril de 2012.- La Asamblea General que se ha celebrado esta tarde en la Mancomunidad de Aguas del Sorbe ha contado con la presencia de 22 de los 27 vocales de los 13 municipios miembros de pleno derecho que la componen. En este caso, la sesión presentaba un orden del día protagonizado por distintas cuestiones de orden económico entre las que destacaba la Aprobación del Presupuesto General para el ejercicio 2012.

Cumplidos los trámites de aprobación del acta de sesión anterior y la puesta en conocimiento de resoluciones de la Presidencia que abren habitualmente las sesiones; la asamblea ha tomado en consideración la aprobación de las modificaciones de las ordenanzas fiscales reguladoras de la tasa de suministro de agua potable y del precio público por la prestación del servicio de control analítico del agua en redes en baja.

Estas propuestas, que recibieron el respaldo de 15 votos a favor y 7 en contra en el caso de la tasa de abastecimiento y 16 a favor, cinco en contra y una abstención para el precio público de analítica, son dos de los pilares sobre los que se sostienen las cuentas presupuestarias de la MAS para 2011.

En estas cuentas se presentan, por un lado, la congelación de la tasa de suministro de agua potable y la recuperación de recargo por exceso de consumo (para consumos por encima de los 300 litros por habitante al día). Y por el otro, la actualización del coste de la analítica de laboratorio de la red en baja, por tratarse de un servicio deficitario cuyo coste asciende a 164.000 euros y solo se cubrían la mitad, para corregirlo y pasar de 0,00294475 euros por metro cúbico a 0,00412265

euros por metro cúbico. Aún con esta revisión del precio público, como explicó el presidente de la MAS, el servicio de analítica en la red en baja sigue siendo deficitario ya que se prevé cubrir sus costes hasta 100.000 euros y, bien es cierto, que se han incrementado tanto los costes de algunos productos como del mantenimiento de equipos.

En el quinto punto del orden del día, los representantes de los 13 municipios miembros de la MAS recibieron información sobre el informe de la Liquidación del Presupuesto de 2011, que presentaba la necesidad de corregir un desvío del 40%, concretamente 23.000 euros en negativo, a consecuencia del impago de algunas localidades mancomunadas cuando, según destacó el presidente de la MAS, el resultado real si los ayuntamientos estuvieran al corriente de sus pagos sería de 1,6 millones de euros en positivo.

Tras esta información, llegó el momento de someter a debate la aprobación del primer Plan de Ajuste Económico-Financiero redactado en la MAS para cumplir con el objetivo de estabilidad presupuestaria como exige la ley. "Se trata de una consecuencia más derivada del impago de algunos ayuntamientos de su tasa del agua cuando sí la están cobrando de los vecinos. La situación que atraviesa esta Mancomunidad es muy delicada porque ya no estamos dando un buen resultado económico ni sobre el papel. Pido a todos los vocales que hagamos un ejercicio de responsabilidad para que nuestros ayuntamientos hagan frente al pago de la tasa porque con la congelación de la misma ya no hay ninguna excusa para no pagar el agua y estamos en una situación preocupante", ha señalado Carnicero.

La asamblea refrendó este documento financiero con 15 votos a favor y siete en contra, lo que supone que la Mancomunidad de Aguas del Sorbe, siguiendo el Plan de Ajuste Económico-Financiero pondrá en marcha el cobro por vía de apremio y la emisión de intereses de demora para aquellos ayuntamientos que no hagan frente al pago de las mensualidades de la tasa del agua y el precio de analítica según los plazos que establece la legislación.

Casi cerrando la sesión, la Corporación presentaba al resto de vocales que componen la asamblea el proyecto de Presupuestos Generales para la MAS que ya contaba con el respaldo de la Comisión de Cuentas que se celebró el pasado lunes. Bien es cierto que aunque este era el último punto económico propuesto a debate, durante todas las intervenciones se realizaron alusiones directas a estas cuentas.

Como explicó el presidente de la MAS, Jaime Carnicero, los Presupuestos de la MAS para 2012 se sustentan sobre la congelación de la tasa del suministro del agua (0,119 euros por metro cúbico de agua), así como sobre la reducción significativa de gastos manteniendo, eso sí, sin perjudicar el acuerdo social con los trabajadores, sin mermar las aportaciones del 0,7% a proyectos de desarrollo o las colaboraciones con clubes y ONG.

“Son unos presupuestos históricos en los que hemos tenido que realizar un esfuerzo importantísimo para reducir el gasto en un 10% sin despedir a nadie ni finiquitar servicios. Y todo, congelando la tasa del agua que es nuestro principal ingreso, casi el único, cuando hay ayuntamientos que están subiendo sus tasas municipales de abastecimiento de agua de uso doméstico e industrial”, ha valorado el presidente de la MAS, Jaime Carnicero.

Las cuentas para 2012 alcanza un montante total de 5.390.000 euros, cantidad que desciende en 629.193,17 euros respecto al ejercicio anterior (10,45%). De esta manera, la Corporación de la MAS ha apostado por poner en práctica medidas que están directamente dirigidas a fomentar el ahorro en un 40%, que es lo que corresponde a la desviación que ha provocado el cierre del presupuesto de 2011, a través de diferentes medidas de ajuste como la no convocatoria de las subvenciones del Ciclo Integral del Agua del que se beneficiaban los mancomunados para acometer obras de mejora o el descenso que experimenta la partida correspondiente a inversiones que tan solo contempla la cuantía necesaria para acometer las reparaciones de averías que suelen producirse a lo largo del año. Bien es cierto que, Jaime Carnicero ha aclarado que el capítulo de inversiones será el destinatario de buena parte de los recursos que puedan obtenerse del remanente de tesorería positivo que dejará este ejercicio presupuestario.

El Presupuesto de Mancomunidad de Aguas del Sorbe para 2012 contó con el apoyo de 15 votos a favor y 7 en contra.